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  Exercice 1 : La métérologie et la pression atmosphérique ?
  Lire le document ci-contre et répondre aux questions.

  Exercice 2 : Masse et volume de l'air
  Un ballon de basket pèse 612 g. On le gonfle un peu et il pèse   
  maintenant 675 g.

1. Quelle masse d'air a été ajoutée au ballon ?
2. Rappeler la masse d'un volume de 1 L d'air dans les conditions

habituelles de température et pression.
3. Quel serait le volume de la masse d'air ajoutée au ballon ?

Explique ton raisonnement.

  Exercice 3 : Ballons sondes
  La pression atmosphérique diminue quand on s'élève en altitude. 
  A titre d'exemple, si la pression atmosphérique est de 1000 hPa au
  niveau de la mer, la pression atmosphérique à 3000 m d'altitude 
  est de 650 hPa. Lorsqu'on lance un ballon sonde dans 
  l'atmosphère, il s'élève dans l'atmosphère et il commence par 
  augmenter de volume, puis à partir d'une certaine altitude, il 
  éclate.

1. Recherche sur internet à quoi peut servir un ballon sonde.
2. Convertir la pression à 3000 m d'altitude en bar.
3. Comment expliques-tu l'augmentation de volume du ballon

sonde lors de sa montée dans l'atmosphère ?



Correction Devoir maison n°1

Exercice 1 :
1. C'est le changement de la valeur de la pression atmosphérique qui conditionne les changements de temps qu'il fait.
2. On place les appareils de mesure (thermomètre, baromètre) dans un abri Stevenson pour les protéger des précipitations et du Soleil (température à

l'ombre).
3. Les lignes reliant les lieux où l'on mesure la même pression s'appellent les   isobares  .
4. La lettre « D » représente une dépression (zone de basse pression) qui annonce du mauvais temps.

La lettre « A » représente un anticyclone (zone de haute pression) qui annonce du beau temps.
5. Il va faire un temps sec et ensoleillé sur la France car un anticyclone (la pression est supérieure à 1013 hPa) est présent sur la France.

Exercice 2 :
1. On appelle M la masse d'air ajouté : M = 675 – 612 = 63 g donc la masse d'air ajouté dans le ballon est 63 g.
2. La masse de 1 L d'air dans les conditions normales de pression et température est 1,2 g  .  
3. Tableau de proportionnalité : On appelle V le volume d'air ajouté correspondant à une masse de 63 g.

 Donc V = (63x1)/1,2 = 52,5 L

Donc le volume d'air ajouté dans le ballon est 52,5 L  .  

Exercice 3 :
1. Un ballon sonde est un ballon utilisé en météorologie. Il est équipé d'appareils de mesure pour mesurer la pression de l'air, la température de l'air, la

vitesse et la direction du vent, l'humidité de l'air en altitude.
2. A 3000 m d'altitude, la pression est 650 hPa = 0,65 bar
3. Comme la pression atmosphérique diminue en altitude, l'air contenu dans le ballon est soumis à une pression plus faible, il est moins comprimé donc

l'air dans le ballon se détend et le volume du ballon augmente (membrane élastique bu ballon) jusqu'à éclaté en haute altitude.

Masse (g) Volume (L)

1,2 1

63 V ?


